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Aufgabe 1. Zeigen Sie, dass die Menge der stochastischen Vektoren der Länge n

Pn =
{
p = (p1, . . . , pn) | pi ≥ 0 ∀i,

n∑
i=1

pi = 1
}

konvex ist.

Aufgabe 2. Zeigen Sie, dass folgende Mengen konvex sind.

a) A =
{
x ∈ Rn | a′

x ≤ a
}
, a ∈ R,a ∈ Rn, n ∈ N

b) B =
{
x ∈ Rn | b′

x ≥ b
}
, b ∈ R, b ∈ Rn, n ∈ N

c) C = ⋂
i∈N

Ci, Ci, i ∈ N konvex

d) D =
{
x ∈ Rn | d′

x = d
}
, d ∈ R,d ∈ Rn, n ∈ N

Aufgabe 3. Welche der folgenden Mengen sind konvex?

a) {x ∈ Rn | α ≤ a
′
x ≤ β}

b) {x ∈ Rn | αi ≤ xi ≤ βi, i = 1, . . . , n}

c) {x ∈ Rn | a′
x ≤ b, c

′
x ≤ d}

Aufgabe 4. Zeigen Sie, dass die Menge aller nicht-negativ definiten (positiv semi-definiten)
Matrizen konvex ist.


